Неделя китайских фильмов в гг. Москва, Казань

9 – 17 октября 2009 

Студия "Фест-фильм" занимается организацией и проведением кинофестивалей, киноконцертов, творческих встреч, тематических вечеров, кинопремьер, ретроспективных показов и других киномероприятий в регионах России, странах СНГ и за рубежом. Наша студия  выпускает коллекционные сувенирные видеоиздания на DVD.

В 2007 году в рамках Года  Китая в России был проведен широкий комплекс культурных мероприятий. В него вошли и киномероприятия, проведенные нашей Студией по поручению Министерства культуры РФ:

1. «Показ китайских фильмов на Московском Международном кинофестивале»

2. «Ретроспектива лучших китайских фильмов» в г. Москва

3. «Показ фильмов китайских кинорежиссеров на кинофестивале «Святая Анна» в г. Москва 

Все мероприятия в рамках Года Китая в России прошли с большим успехом, что внесло большой вклад в развитие двухсторонних отношений между России и Китая.
В 2008-2009 гг. в Китае по поручению Министерства культуры РФ студией «Фест-фильм» был проведен ряд киномероприятий:

   1. Неделя российского кино в гг. Пекин, Санья

   2. Фестиваль российских фильмов в рамках Года русского языка в Китае в гг. Шанхай, Пекин.
Успешное развертывание мероприятий стало возможным благодаря взаимодействию с Государственным Управление по делам радиовещания, кинематографии и телевидения КНР.
с 9 по 17 октября  2009 года в гг. Москва, Казань пройдет «Неделя китайских фильмов», во время проведения которой у зрителей появится возможность познакомиться с достижениями китайского кинематографа и тенденциями его развития, что будет способствовать творческому сближению актеров, режиссеров и сценаристов стран России и Китая. 

Неделя китайских фильмов в России помимо культурного имеет и огромное общественное значение, представляет большой интерес как для профессионалов, так и для многочисленных любителей кино.  
В связи с этим в программе показов будут достаточно полно представлены современные китайские киноленты. В состав делегаций войдут известные деятели китайского кино. 

На киномероприятие ожидается приезд делегации из 4 человек:

1. Хо Цзяньци – режиссер фильма «Девушка Нуань»
2. Лу Хайкёнг – актриса фильма «Играть сбор!»

3. Жоу Жиандонг – Начальник отдела производства фильмов Управления кинематографии Главного Управления по делам радиовещания, кинематографии и телевидения КНР. 

4. Жао Яжу – Заместитель начальника отдела международного сотрудничества Управления кинематографии Главного управления по делам радиовещания, кинематографии и телевидения КНР.
Делегация пробудет в Москве с 9 по  10 октября, в Казани с 11 по 12 сентября. В программе показов вниманию российских зрителей будет представлено 6 современных китайских фильмов.
Программа показов
Неделя китайских фильмов  в г. Москва

09.10      19.00 Торжественное открытие

               19.30Играть сбор!

10.10
19.30
Девушка Нуань

11.10
19.30
Мэй Ланьфан: навсегда очарованный

12.10
19.30
Убить императора

13.10
19.30
Ип Мань

14.10
19.30
Возможно, любовь

Программа показов
Неделя китайских фильмов  в г. Казань

12.10      18.00       Торжественное открытие

               18.30
Девушка Нуань

13.10      18.00
Играть сбор!

14.10      18.00
Мэй Ланьфан: навсегда очарованный

15.10      18.00
Убить императора

16.10      18.00
Ип Мань

17.10      18.00
Возможно, любовь
В Москве показы  будут проходить в кинотеатре «Художественный» (Арбатская площадь, д.14) с  9  по 14 октября 2009 года.
Открытие в Москве состоится 9 октября 2009 года в 19. 00. Фильм открытия «Играть сбор!» (реж. Фэн Сяоган, 2007 год). Перед началом планируется проведение пресс-конференции. 
В Казани показы буду проходить в кинотеатре «Мир»  (ул. Достоевского 30). Открытие в Казани состоится 12 октября в 18.00.  Проведение пресс-конференции планируется в кинотеатре «Мир»  в 17.00. Фильм открытия «Девушка Нуань» (реж .Хо Цзяньци, 2003 год)

Список фильмов с краткими аннотациями
ДЕВУШКА НУАНЬ

Режиссер: Хо Цзяньци

В ролях: Го Сяодун, Ли Цзя, Теруюки Кагава 

Год: 2003

Лирическая драма. Главный герой, Цзинхэ, после многих лет скитаний возвращается в родную деревню. В зрелой женщине, перенесшей немало ударов судьбы и вырастившей дочь, он узнает свою бывшую возлюбленную – девушку Нуань. Вместе с этой встречей к Цзинхэ приходят бередящие душу переживания и воспоминания о молодости.
Хо Цзяньци
Родился в 1958 г.

Кинорежиссер, художник кино. В 1982 году окончил художественный факультет Пекинского киноинститута. Как художник участвовал в создании известного фильма «Конокрад» Тянь Чжуанчжана. Работая на Пекинской киностудии, дебютировал как режиссер-постановщик. В своих драмах из городской и сельской жизни сочетает симпатию к простонародному герою (сельский почтальон, уличные певцы, хозяйка небольшого ресторана) с реализмом и поэтичностью в изображении событийного фонда.

Последняя работа – «Время любить», любовная драма, действие которой происходит в эпоху «культурной революции».

Фильмография:

«Победитель», 1996

«Певцы», 1997

«Почтальоны в горах», 1999

«Печальная любовь», 2000

«Шоу жизни», 2002

«Девушка Нуань», 2003

«Время любить», 2005
"Ли Шуанлян" - 2008
ВОЗМОЖНО, ЛЮБОВЬ

Режиссер: Питер Чань

В ролях: Такеши Канеширо, Чжоу Сюнь, Джеки Чун, Чжи Чжинхи, Эрик Цан, Сандра Нг-Кван Юэ

Год: 2005

Любовная драма-мюзикл. Что делать, если стоит выбор между карьерой киноактрисы и любимым человеком? И любовь ли это на самом деле? Во время съемок мюзикла складывается любовный треугольник, где стирается грань между сюжетом фильма и реальной жизнью. Следя за любовной интригой, зритель по достоинству оценит и песенно-танцевальные номера искрометного музыкального ревю.
ПИТЕР ЧАНЬ (ЧАНЬ ХО-СУНЬ)
Родился в 1962 году.

Китайский кинорежиссер, сценарист, актер, продюсер. Родился в Бангкоке (Таиланд), детство и юность провел в Сингапуре. Затем уехал в США, где поступил в киношколу в Лос-Анджелесе. В 1983 г. вернулся в Гонконг и быстро освоил несколько профессий в кино – ему довелось на практике поучиться у таких мастеров, как Джон Ву и Джеки Чан. Однако коньком Чаня стали не фильмы кун-фу, а романтические комедии, иногда с забавными переодеваниями и перевоплощениями героев. Подлинной вершиной творчества Чаня стала романтическая сага  «Товарищи: почти история любви» (1996). Сентиментальный и вместе с тем ироничный фильм о молодых китайцах, ловящих свою «птицу-удачу» в огромном мире, не только имел завидный прокат, но и получил более 20 призов кинофестивалей в Китае, Гонконге, США. На волне этого успеха Чань в 1999 г. снял в США мелодраму «Любовное письмо» с участием таких голливудских знаменитостей, как Кейт Кэпшоу и Том Селлек. Несколько неожиданной, но весьма успешной для режиссера стала постановка авантюрно-исторического боевика «Полководцы» (2007) с Джетом Ли в одной их главных ролей.

Мюзикл «Возможно, любовь» (2006) был фильмом закрытия на Венецианском фестивале 2006 г., а также выдвигался от Гонконга на премию «Оскар» в номинации «лучший иностранный фильм». В фильме снималась супруга Питера Чаня – гонконгская кинозвезда Сандра Нг Кван-юэ.
Фильмография:

 «От солений я плачу», 1988 

«Алан и Эрик: между «здравствуй» и «до свидания», 1991,

 «Он не тяжелый: он мой отец», 1993 

«Том, Дик и Хэйри», 1993 

«Неприятность, которая все время со мной», 1994

«Он – женщина, она – мужчина», 1994

«Возраст чудес», 1995 

«Кто – женщина, кто – мужчина?», 1996

«Товарищи: почти история любви», 1996

«Любовное письмо», 1999

«Трое», 2002

«Возможно, любовь», 2006

«Полководцы» (2007)  

УБИТЬ ИМПЕРАТОРА 

Режиссер: Фэн Сяоган 

В ролях: Чжан Цзыи, Дэниэл Ву, Чжоу Сюнь, Гэ Ю 

Год: 2006

Драма. В результате дворцового заговора убит император династии Тан. Престолом завладевает его брат,  жестокий и коварный Ли. Молодая вдовствующая императрица Вань, скрепя сердце, соглашается стать его женой. Вместе с тем, она продолжает любить своего пасынка – наследного принца У Луаня. В надежде помочь юноше вернуть престол, императрица надевает маску преданной жены и единомышленницы преступного правителя... Фильм является свободным переложением сюжета шекспировского «Гамлета».
Фэн Сяоган

Родился в 1958 г.

Кинорежиссер, актер, продюсер, художник. Свою творческую деятельность начинал в Ансамбле песни и танца Пекинского военного округа в качестве руководителя танцевального коллектива. Широкая известность пришла к  Сяогану после фильма «До встречи» (англоязычное название – Be There or be Square), незамысловатой  романтической комедии в голливудском духе, но с типично китайскими персонажами. В большинстве своих последующих картин Фэн в принципе сохраняет приверженность этому жанру, обогащая хорошо известные сюжеты (вплоть до шекспировского «Гамлета» в фильме «»Убить императора») с помощью гротескных ситуаций, характерных примет нашего времени и динамичных эпизодов с погонями и потасовками. Фильмы Фэна Сяогана нередко выходят к новогодним праздникам, из-за чего сам он завоевал негласную репутацию «новогоднего режиссера».

Фильмография:

«Навсегда ушедшая вместе с любовью», 1994

«Фабрика грез», 1997

«До встречи», 1998

«Извини, малышка», 1999

«Вздох», 2000

«Счастливые похороны», 2001

«Сотовый телефон», 2003

«Мир без воров», 2006

«Убить императора», 2006

«Играть сбор!», 2007

"Если ты один", 2008

ИГРАТЬ СБОР!

Режиссёр:  Фэн Сяоган

В ролях: Чао Дэн , Фу Хэн, Ху Цзюнь , Фил Джонс, Ляо Фань , Ли Найвэнь , Цюань Жэнь , Тан Янь

Год: 2007

Батально-эпическая драма. Главный герой фильма – капитан гоминьдановской армии Гу Цзыди, командир 9-ой роты, личный состав которой погиб в героическом, но бессмысленном противостоянии с бойцами Народно-освободительной армии Китая. Попав в плен и  начав службу в Народно-освободительной армии, Гу, единственный оставшийся в живых, пытается восстановить правду о своей героической роте, солдаты которой объявлены пропавшими без вести.
Фэн Сяоган

Родился в 1958 г.

Кинорежиссер, актер, продюсер, художник. Свою творческую деятельность начинал в Ансамбле песни и танца Пекинского военного округа в качестве руководителя танцевального коллектива. Широкая известность пришла к  Сяогану после фильма «До встречи» (англоязычное название – Be There or be Square), незамысловатой  романтической комедии в голливудском духе, но с типично китайскими персонажами. В большинстве своих последующих картин Фэн в принципе сохраняет приверженность этому жанру, обогащая хорошо известные сюжеты (вплоть до шекспировского «Гамлета» в фильме «»Убить императора») с помощью гротескных ситуаций, характерных примет нашего времени и динамичных эпизодов с погонями и потасовками. Фильмы Фэна Сяогана нередко выходят к новогодним праздникам, из-за чего сам он завоевал негласную репутацию «новогоднего режиссера».

Фильмография:

«Навсегда ушедшая вместе с любовью», 1994

«Фабрика грез», 1997

«До встречи», 1998

«Извини, малышка», 1999

«Вздох», 2000

«Счастливые похороны», 2001

«Сотовый телефон», 2003

«Мир без воров», 2006

«Убить императора», 2006

«Играть сбор!», 2007

"Если ты один", 2008

МЭЙ ЛАНЬФАН: НАВСЕГДА ОЧАРОВАННЫЙ

Режиссеры: Чэнь Кайгэ
В ролях:  Леон Лай, Чжан Цзыи, Масанобу Андо, Сунь Хунлэй, Джиллиан Чун, Чэнь Даомин
Год: 2008
Биографическая драма. Фильм рассказывает о жизни Мэй Ланьфаня (1894-1961), великого китайского актёра, классика пекинской оперы, режиссёра, педагога, художника и общественного деятеля, прославившегося на сцене исполнением женских ролей, а в жизни противостоявшего японским интервентам.
Чэнь Кайгэ
Родился в 1952 г.

Кинорежиссер, сценарист, продюсер, актер. Родился в семье известного в Китае кинорежиссера Чэнь Хуайкая. В 982 г. закончил Пекинский киноинститут. Именно из студентов этого, первого после «культурной революции», выпуска и сформировалась когорта молодых режиссеров-новаторов известных впоследствии как «пятое поколение» китайского кино.

Режиссерский дебют Чэня -  фильм «Желтая земля» (1984, Серебрянеый приз МКФ в Локарно) – стал точкой отсчета нового этапа в истории китайского киноискусства. Довольно быстро получив мировое признание, Чэнь Кайгэ продолжил работать в русле некоммерческого авторского кино («Король детей», «Иди и пой»). Подлинным триумфом для Чэнь Кайгэ  стал фильм «Прощай, моя наложница» (Главный приз МКФ в Канне, 1993), в котором авторский стиль и философский подтекст удалось совместить с эпическим сюжетом и реализмом характеров. После этого режиссер обращался к теме деградирующей китайской аристократии 30-х гг. XX века («Луна-соблазнительница»), сюжетам из древних исторических хроник («Император и убийца», «Клятва»), повседневной жизни современного Китая («Вместе»). Работал и в Голливуде, где поставил эротический триллер «Убивая меня нежно», однако сохранил мировую известность как действующий классик китайского кинематографа.

Фильмография:

«Желтая земля», 1984

«Большой военный парад», 1986

«Король детей», 1987

«Иди и пой», 1990

«Прощай, моя наложница!», 1992

«Луна-соблазнительница», 1996

«Император и убийца», 1999

«Убивая меня нежно», 2001

«Вместе», 2002

«Клятва», 2006

"Деревня Чжаньсю", 2007

 «Мэй Ланьфан: навсегда очарованный», 2008

ИП МАНЬ

Режиссёр: Уилсон Ип

В ролях: Донни Йен, Саймон Йам, Фан Сювон, Лам Катун, Син Юй, Хуэй Чэньчжи, Саммо Хунг, Хироюки Икеучи, Малика Шерават
Год: 2008

Приключенческо-биографическая драма. Ип Мань – признанный мастер кун-фу, живущий в Фошане, городе, прославившемся своими школами боевых искусств. Ип Мань, практикующий стиль «вин-чун», является одним из сильнейших бойцов в городе, однако ни своей школы, ни учеников у него нет. Дома он проводит лишь легкие спарринги с приятелями, которым указывает на их ошибки. Проходят годы, в Китай вторгаются японцы, и Ип Мань оказывается одним из немногих, кто даже в жесточайших условиях оккупации не забывает о чести, достоинстве и, конечно же, мудрости, которую несет в себе кун-фу.
УИЛСОН ИП (ИП ВАЙ-ШУНЬ)

Родился  в 1963.

Китайский кинорежиссер, сценарист, актер. Родился и вырос в Гонконге. Там же, в Гонконге, в 80-х годах, начал работать на киностудии - как помощник режиссера, актер, а затем и как режиссер-постановщик. Режиссерским дебютом Уилсона Ипа стали две новеллы в фильме ужасов о привидениях в современном городе - «Час ночи». В дальнейшем он не раз обращался к жанру хоррора, но не менее успешно работал и в других излюбленных жанрах массового гонконгского кино – фильмах о боевых единоборствах, комедиях, криминальных и фантастических боевиках. Широкую известность Ипу принес фантастический хоррор «Био-Зомби» (1998) – своеобразный римейк «Рассвета живых мертвецов» Д.Ромеро. Весьма плодотворным оказалось сотрудничество режиссера с гонконгской кинозвездой Дони Йеном. Начало этому было положено в 2005 г. полицейским боевиком «SPL: Зона смерти». Годом позже Ип предложил Донни Йену главную роль в криминальной драме «Ворота Дракона и Тигра». Их последняя на сегодня работа – «Ип Мань» - стала одним из лидеров проката в Гонконге и получила престижную награду гонконгского кино «За лучшую постановку трюков с кун-фу в 2008 году». Сейчас Ип снимает Йена в продолжении этой картины. Фильмы Уилсона Ипа получили более двадцати призов кинофестивалей в Китае, Гонконге, Тайване, Франции.

Фильмография (режиссерская):

 «Час ночи», 1995

 «Ошеломляющий потрошитель», 1995 

«Монгкокская история», 1996 

«Полночная зона», 1997

«Дурной пример другим детям», 1997 

«Био-Зомби», 1998 

«Прошитое пулями лето», 1999 

«Патрулирующие горизонт», 2000 

«Влюбленная Джульетта», 2000 

«2002», 2001

«Сухое дерево в огне», 2002 

«Девятнадцатилетняя мумия», 2002

«Расстанемся, хотя люблю», 2004

«Белый дракон», 2004 

«SPL: Зона смерти», 2005 

«Ворота Дракона и Тигра», 2006 

«Безжалостный город», 2007

«Ип Мань», 2008 

